

省文化厅考评我市公共文化建设 明年全市将实现公共文化数字化服务

本报讯(记者 左丽慧 实习生刘锦丽)昨日,河南省文化厅副厅长康浩率领军省文化厅“两馆一站”考评组到郑州市考察图书馆、文化馆及乡镇综合文化站建设和利用工作。

考评组一行先后来到郑州市图书馆、中原区图书馆和薛店镇文化站、新郑市老年人文化中心、新郑市梨河镇综合文化站、新郑市图书馆,认真察看了“两馆一站”免费开放活动开展情况。对文化站设置情况和资金、设施的配备情况进行了考查。听取了相关工作汇报,详细了解“两馆一站”自身作用发挥情况及下一步的工作安排。

据了解,郑州市公共图书馆、文化馆各有13个,国家一、二级图书馆各有6个(郑州图书馆和金水区、上街区、经开区、新郑市、荥阳市6个图书馆为国家一级图书馆,中原区、二七区、管城区、惠济区、新密市和中原区6个图书馆为国家二级图书馆,登封市图书馆为国家三级图书馆);国家一级文化馆2个(市群艺馆、新密市文化馆),二、三级文化馆各5个(中原区、二七区、金水区、管城区、新郑市文化馆为国家二级馆,惠济区、上街区、荥阳市、中牟县文化馆为国家三级馆)。现有142个乡镇(街道)综合文化站,其中一级站26个,二级站28个,三级站15个。

2016年,我市的“两馆一站”建设工作将以实现全市公共文化数字化服务为重点,加快构建流动文化服务网络,推动公共文化服务向农村和社区延伸,全面提升乡镇(街道)综合文化站建设水平,着力解决公共文化服务“最后一公里”问题。具体做法上,将统筹推进数字(市、区)公共文化服务重大设施建设;积极推进公共数字文化馆、图书馆建设;加快推进公共图书馆和文化馆服务联盟建设;大力推动基层公共文化设施改造升级;加快推进基层公共文化服务立法工作进程。

省文化厅考评组对郑州市“两馆一站”的做法给予了高度评价,并要求认真总结工作经验,发扬成绩,查找不足,为明年更好地开展文化实事等各项工打好基础;要充分发挥“两馆一站”作用,多办百姓喜爱的文化服务活动,活跃好人民群众的精神文化生活;要建立长效的监管机制,加强文化队伍的管理培养,确保文化建设服务于民、惠利于民。

市迎新春文艺汇演节目开始选拔

本报讯(记者 左丽慧)开门办春晚,全民大联欢。记者从市委宣传部获悉,作为市民节日的“文化大餐”,2016年郑州市迎新春文艺汇演将于春节前举办。昨日,文艺汇演节目选拔正式拉开序幕。

据悉,为全面展示“十二五”期间郑州市经济、文化、社会等方面取得的辉煌成就,反映干部群众积极向上、锐意进取,努力建设美好生活的良好精神风貌,体现人民群众对家乡发展的自信心、自豪感,营造喜庆祥和、激昂奋进的氛围,迎接更加美好的新年,我市开门办晚会,广招社会贤才,并举办2016年郑州市迎新春文艺汇演节目选拔活动。

本次文艺汇演节目将在全市范围内公开选拔,不分性别、不分年龄、不分职业,只要节目精彩、才艺出众都可报名参加。昨日,郑州市内五区报送的50个节目接受导演组选拔,节目形式多样,内容丰富,包括大型舞蹈、少儿舞蹈、快板、独唱、情景剧、戏曲等,充分展示了我市文艺工作者的创作成果,体现了新时期绿城人民的精神风尚。随后,导演组还将前往各县(市)、驻郑高校等地进行节目选拔。

中国美术精品巡回展走进郑大

本报讯(记者 秦华)昨日上午,“高雅艺术进校园——中国美术精品巡回展”在郑州大学拉开帷幕。展览为期5天,向高校师生和社会各界人士免费开放。

本次巡回展由河南省教育厅、河南省美术家协会主办,郑州大学美术学院、河南省华夏美术馆承办,是河南省教育厅举办的“高雅艺术进校园”活动之一,目的是让更多高校师生有机会近距离欣赏到中华优秀传统文化精品。

据介绍,巡展展出作品均为华夏美术馆馆藏艺术珍品,包括古代书画珍品、近现代书画名家名品、当代书画艺术精品以及名家名作精品版画作品数十幅。张大千、吴昌硕、赵之谦、王震、范曾、黄宾虹、欧阳中石、李刚田、黄胄、刘大为、冯远、马国强、宋华平、封耀光、袁汝波等众多名家的作品一同展出,令人大饱眼福。馆藏的书画艺术精品送到学校展出,在河南乃至全国尚属少数。

开幕式上,郑州大学美术学院与华夏美术馆签订战略合作协议,华夏美术馆成为“郑州大学美术学院优秀毕业生实习就业基地”,今后将为该校学生提供实践和就业平台。

据悉,“高雅艺术进校园——中国美术精品巡回展”郑州大学站是此次巡展的第二站,此后还将陆续到省内其他高校展出。

范冰冰获国剧盛典“视后”

本报记者 左丽慧

日前,第七届“国剧盛典”在北京举办,这场被称为“电视剧界奥斯卡”的盛事云集了国内一众电视剧界的大咖。记者从范冰冰工作室获悉,范冰冰作为热播大剧《武媚娘传奇》的制作人与主演亮相今年的“国剧盛典”现场,并一举获得“年度最佳女演员”和“年度风云人物”两项大奖,这让阔别荧屏6年之久的范冰冰,在其电视剧事业上再次写下了浓墨重彩的一笔。

范冰冰阔别电视荧屏6年之久,2015年她凭借《武媚娘传奇》回归,范冰冰历时8个月拍摄的这部宫廷逆袭奋斗史,在播出之后不仅迎来了首播破3、大结局破5的高收视成绩,创造国剧十年收视传奇,还收获了破百亿的网络点击量,由此,《武媚娘传奇》成为2015年的“年度剧王”,“武媚娘”这一角色也十分深入人心。在今年“国剧盛典”的颁奖典礼上,范冰冰带着“武媚娘”的霸气与优雅亮相,并被授予“年度最佳女演员”的荣誉。

近年来,范冰冰将更多的精力放在了电影上,她曾凭借电影《手机》获得“百花奖影后”,电影《心中有鬼》让其再得“金马奖最佳女配角”,她主演的《观音山》为她带来了“东京国际电影节影后”的奖杯,其精湛的表演屡次被国内与国际影坛认可。如今,在“影后”之后,她又拿下了“视后”桂冠,在颁奖典礼之后,范冰冰通过微博坦言:感谢国剧盛典,感谢安徽卫视、光线传媒,感谢冰邦的一路支持,荣誉属于每一位为《武媚娘传奇》付出努力与汗水的工作人员,谢谢大家。

除了“视后”的奖杯,今年的“国剧盛典”还授予范冰冰“年度风云人物”称号,以肯定她在这一年中强大的综合实力与影响力。在时尚界,她以独树一帜的着装风格成为潮流风向标;在公益事业上,她为了自己发起的公益项目“爱里的心”,不顾恶劣气候和多次环境,今年再次亲赴西藏阿里,探望回访当地的患病儿童,让逾200名先心病儿童重获健康。

此外,范冰冰还在2013年、2014年和2015年,连续3年蝉联福布斯中国名人榜的榜首,证明了她的难以超越的综合实力。2015年,范冰冰也做了许多全新的尝试——通过《挑战者联盟》《出彩中国人》《奔跑吧兄弟》等热播综艺节目,展现出了她真实可爱的一面;范冰冰还大胆向手游跨界,担任了手机游戏的制作人……范冰冰在做好一名演员的同时,也在向多元化的身份转变,这也让人们对她有了更多期待的理由。

判决:布拉特、普拉蒂尼“禁足”八年

布拉特:完全错误 我要抗争

新华社苏黎世12月21日体育专电 国际足联道德委员会21日宣布,对国际足联主席布拉特和国际足联副主席、欧足联主席普拉蒂尼处以禁止参加一切与足球相关活动8年的处罚。

今年9月瑞士检方就布拉特违规向欧足联主席普拉蒂尼支付200万欧元非法酬金发起刑事调查后,国际足联也委托道德委员会下属调查机构进行调查。也正因此,国际足联道德委员会10月初对两名高官实施为期90天的禁足令,禁止其参加一切形式的足球活动。

不过,布拉特和普拉蒂尼此前都一再强调自己并无行为不当之处。

在国际足联最新8年“禁足令”下达生效后,国际足联主席布拉特21日上午随即举行个人记者会正式回应:“禁足令”完全错误,他将进行抗争。

国际足联道德委员会下属负责裁决的部门21日裁决继续对布拉特和国际足联副主席普拉蒂尼实施“禁足令”,禁止两人8年内参加任何形式的足球活动,禁令当即生效。

此次记者会是布拉特经历被喜剧演员撒钱闹场、接受瑞士检方调查、被国际足联90天禁足后首次公开亮相,79岁的他右脸颊贴着白色胶布,面色苍白,精神状态大不如以往。

面对国际足联旧址会议厅中座无

虚席的记者,布拉特首先回应:“对我和国际足联来说这都不是美好的一天,这(禁足令)是完全错误的。”

道德委员会21日早些时候发布的声明称,针对布拉特的指控主要涉及布拉特作为国际足联主席于2011年2月向普拉蒂尼支付的200万欧元酬金。两名高官于1999年8月25日签订的协议无法对该笔酬金提供合法依据。

布拉特解释说,1998年法国世界杯后他与普拉蒂尼达成一份口头君子协议,普拉蒂尼将为国际足联工作,不过薪酬不会当即发放。布拉特表示,裁决部门否认了这份协议的存在,而这份协议直接或间接地由欧足联执委会在瑞

典和苏黎世的两次会议上确定。

布拉特说:“我对裁决部门未根据证据得出的结论感到耻辱,国际足联道德委员会并没有权力禁足主席8年,唯一有权解除主席职务的是国际足联大会,而下一届国际足联大会将于明年2月举行,届时将选举新一届主席。”

“即使我被暂停职务,我仍然是国际足联的主席。”5次连任执掌国际足联的布拉特愤怒地说:“我要抗争!”

道德委员会称,布拉特无论在书面声明还是个人听证会中均不能提供这笔款项的合法基础,而他声称的两人间“口头协议”不足以信服并被驳回。

5.23亿元 苏宁接手舜天

新华社南京12月21日体育专电(记者 王恒志)苏宁集团21日在南京召开题为“传承·超越”的江苏苏宁足球俱乐部启动通报会,正式宣布苏宁已与江苏国信集团签署协议,全面接手江苏国信舜天足球俱乐部,在完成资

产交割后将进行相关注册,包括内外援引进等工作都在按计划推进,苏宁方面表示未来更大投入不是问题,将保持球队在中超和亚洲赛场的绝对竞争力,打造百年俱乐部。

11月6日,舜天俱乐部原控股方国信集团称投入难度增大,为了江苏足球更好发展,以

5.23亿元全资转让江苏国信舜天足球俱乐部,经过1个多月的转让公示,苏宁通过资质审核中标。

据了解,在完成资产交割后,江苏苏宁足球俱乐部还要经过江苏省足协和中国足协的相关注册后才能正式成立。在此期间,新俱乐部将完成队名工商注册,并将推出队标、队徽、队歌、队服等。俱乐部副总经理郑明表示,俱乐部新赛季的内外援引进工作早已启动,如今更换东家,会根据赛季目标、预算框架、比赛任务和人员状况制订方案:“这个方案已

经有了,目前引援工作正在进行中,至于球迷们关心的吴曦、孙可等国内球员,我想他们会继续留下来。”

江苏国信舜天队2009年开始自己的首个中超赛季,在过去六个赛季中他们两度取得亚冠资格,并为目前的国家队输送孙可、吴曦、任航等多名球员。2012赛季舜天获得中超亚军,并力克广州恒大夺得亚冠杯冠军,2014和2015赛季舜天连续杀进足协杯决赛,并在一个月前用队史首个足协杯冠军为俱乐部画上完美句点。



▲12月20日,皇马队球员贝尔庆祝进球。当日,在2015-2016赛季西班牙足球甲级联赛第16轮比赛中,皇家马德里队主场以10:2战胜巴列卡诺队。 新华社发

▲12月20日,利物浦队球员坎(左)与沃特福德队球员尼奥姆(中)拼抢。当日,在2015-2016赛季英格兰足球超级联赛第17轮比赛中,利物浦队客场以0:3不敌沃特福德队。 新华社发

《寻龙诀》为何这么火

本报记者 杨丽萍

截至本报记者发稿,《鬼吹灯之寻龙诀》的电影票房已经迈过了6.5亿元人民币的大关,这个上映不足四日的国产电影,用零点场870万、单日最高2.3亿的票房成绩接连打破了国产3D电影零点场和单日票房的最高纪录,即使步入工作日,也以6000多万的票房成绩高居同档期上映电影票房榜首位,并用4天近7亿的强劲势头将低迷中的贺岁档带向第一个高潮。看着朋友圈被《寻龙诀》的好评刷屏,你是否好奇这部电影为何这么火?

今年暑假,庞大的“墓粉儿”们在历经网剧版《盗墓笔记》的“摧残”后,被同样标榜以盗墓小说《鬼吹灯》系列故事为创作原型的奇幻电影《九层妖塔》再次“打败”,此后网上关于国产盗墓类电影的议论此起彼伏,广大“灯迷”千呼万唤。

本月18日,同样改编自《鬼吹灯》系列小说的《寻龙诀》一经上映,便以高口碑的评价刷屏了各大网站,被誉为迄今为止的国产商业大片最佳,这基于电影对原著精髓的把握。众所周知,《鬼吹灯》系列小说构造了一个非常奇幻的地下世界,并有一套独特的“盗墓体系”,这也是最为吸引读者的地方,不管是被曹操设定官职的摸金校尉“合则生,分则死”的誓言,还是“寻龙分金看缠山,一重缠是一重关”的拗口心诀,都是原著最为核心的价值体系,这些均在

《寻龙诀》中得以展现,甚至成为了观众口中的“熟络话”,不少观众在观影结束后仍念念不忘,不停复述。

此外,精良的特效制作也让本片刷新了观众对国产奇幻大片的定义,相较于以往3D影片中雷同的远景构造、西化的反派造型,《寻龙诀》可谓“精打细算”,从片方曝光的概念图来看,电影对概念设计图的还原度极高,无论是从角色的细腻程度还是场景的构造布置,都能让观众体会到满满的诚意,而导演乌尔善对于片中场景的把握和设计也尤为出彩,以日军士兵的复活场面为例,浓重的红色将复活场面的诡谲诡异渲染得淋漓尽致,感染力“爆棚”。

除了热情的“灯粉”们,也有不少观众是冲着陈坤、舒淇、黄渤、夏雨几位大咖而来。不少观众对陈坤、舒淇、黄渤饰演的“摸金三人组”集体点赞,“他们就是我心目中的胡八一、Shirley杨、王胖子”,“陈坤的眼睛会说话啊有木有?太传神了,剧版的胡八一也由你来吧”“黄渤还是那么嘴碎,虽然体型不够,但是仍让我有一种原著中胖子再现的感觉”。在占影片时长80%的墓底探险中,陈坤、舒淇负责“谈情说爱”,黄渤、夏雨负责搞笑卖萌,时而让人心弦紧绷、时而又让人忍俊不禁,各有出彩。

也许,满足观众预期,让原著人物和精髓得以鲜活再现,便是本片大火的主要原因。

都说NBA是个江湖,既然是江湖,那就少不了风云变幻的故事。当然,故事的主角不仅仅是赛场上血雨腥风的厮杀,而且还有赛场下真真假假的小段子。过去一周的NBA江湖有很多意想不到的发生,既有场上也有场下,这次的NBA一周综述,咱们就来聊聊江湖风云那点事儿。

过去一周NBA赛场上最大的新闻事件莫过于勇士本赛季开局24连胜不败金身被打破。本赛季一开始,强势的卫冕冠军就在不断刷新着纪录,但勇士再勇猛终究也是靠人去大杀四方,这就避免不了疲惫。面对实力并不算强的雄鹿,此前一战与凯尔特人鏖战两个加时的勇士倒下了,24连胜的纪录就此作古。此役是勇士连续7个客场之旅到了最后一站,在NBA历史上,从没有任何一支球队能在连续7个客场中全胜,疲劳的勇士最终倒在了这个更强大的纪录面前。

江湖那点事儿

——NBA一周综述

输球本不应是啥高兴事,特别是输给实力与自己相差甚远的雄鹿,不过被对手“赐予”一败后,勇士反倒解脱了。上周随后的两场比赛中全部获胜,其中就包括复仇雄鹿的一场,当然这场胜利用意很明显,那就是要告诉全世界,上次被雄鹿终止24连胜,只是一个意外。

勇士的连胜被终结,但有一支球队耻辱的连败仍在继续,这支队伍就是76人。过去的一周,该队又是一波连败。昨天以22分的劣势输给骑士之后,76人的连败纪录已经达到了10场。自从本月2日战胜

湖人终结此前的18连败之后,接下来近20天的时间里,76人又是一场没赢。

聊完了赛场上光荣与耻辱,再来说说赛场下的风云变幻。科比正在为职业生涯画上一个圆满句号而努力着,尽管拼尽全力,但不复当年之勇的老科已经无法再为湖人力挽狂澜。不过巨星的影响力和号召力依旧是杠杠的。有报道称,虽然本赛季湖人目前的客场战绩仅为2胜15负,但是他们客场比赛的平均观众人数达到19223人,客场上座率力压骑士队,排名联盟第一。另外,自从科比宣布

WCBA 第三阶段今日开打 河南女篮冲八强尚有一线生机

本报讯(记者 陈凯)今晚,本赛季中国女子篮球联赛(WCBA)将展开第三阶段分段赛的争夺。河南伊川农商银行女篮本阶段首轮将坐镇主场洛阳新区体育中心体育馆,迎战到访的黑龙江女篮。对于本阶段处于C组的河南女篮来说,只有取得C组头名才能与B组排名最后一名的球队争夺最后一个本赛季八强席位,河南女篮的姑娘们誓要为此最后的一线生机拼战到底。

经过第二阶段的较量,河南女篮仅仅取得3胜7负的战绩,最终排名本阶段B组第五名,没能跻身本组前两名,从而也失去了直接参加第三阶段分段赛前两个小组A、B组的资格。根据本赛季竞赛规程,经过前两个阶段的争夺,参加本赛季的12支球队在第三阶段被分成A、B、C三个小组,根据战绩排名,12支球队分别分在第三阶段三个小组,每个小组四支球队,具体分组结果分别是:A组:上海、北京、新疆、广东;B组:沈部、山西、八一、辽宁;C组:江苏、黑龙江、河南、山东。

第三阶段比赛A、B、C三组进行组内主场循环赛,A组的四支球队和B组的前三名队伍直接晋级本赛季八强(季后赛),而B组的第四名和C组的第一名将进行主、客场两场附加赛,决定最后一个季后赛的席位。处于C组的河南女篮只有争取本组的第一名,才有希望进入附加赛和B组最后一名争夺最后一个季后赛的席位。不过参考第二阶段的战绩(排在江苏、黑龙江之后),河南女篮要想在本阶段突出重围难度比较大。谈及本赛季最后一阶段的目标,河南女篮主帅王骁梅满怀信心地说:“最后一个阶段我们一定会全力以赴去争取最好的结果,尽管难度很大,但队员们一定会为打进季后赛的目标奋力一搏。”

本赛季结束后退役的消息之后,湖人的主、客场球票价格都上升了85%。赛场上不遗余力的老科,赛场上同样也在发挥余热。

除了帮着各队老板赚票子外,即将终老湖人的老科心中最挂念的还是紫金军团,上周,他就借球队客场雷霆之机,与雷霆少当家之一的杜兰特共进了一顿晚餐。餐桌上两位巨星聊天的核心内容自然不会外泄,但绝不是人生啊、理想啊这些话题。有人就猜测,老科约这顿饭的目的就是游说杜兰特加盟湖人。转眼第二天,雷霆就以40分的优势“狂虐”湖人,此役杜兰特砍下了22分8个篮板,而老科则因为肩伤作壁上观。雷霆的大胜,“杜少”的高效,是在证明什么吗?这其实不就是典型的“此地无银三百两”吗?明眼人一看就知道。

本报记者 陈凯